
  

 

 

Ata da reunião da Comissão Educação, Cultura e Esporte, 

realizada no dia 16 de setembro de 2025.   

 

No dia 16 de setembro de 2025, às 15 horas, no Plenarinho da Câmara Municipal de 

Pará de Minas/MG, localizada na avenida Presidente Vargas, 1935, bairro Senador 

Valadares, foi realizada reunião da Comissão de Educação, Cultura e Esporte. Estiveram 

presentes os vereadores Geraldo Magela de Almeida, Irene Susana da Silva Melo Franco, 

Vinicius Alves de Menezes, Gladstone Correa Dias, Nilton Reis Lopes, Cristiano Fernandes, 

Délio Alves, Leonardo Xavier, Gustavo Duarte, Sérgio Martins Vargas, Lucas Henrique da 

Silva e Camila Gonçalves de Araújo. A reunião foi a pedido do vereador Lucas, para 

discussão acerca do Projeto de Lei Complementar nº 03/2025.  O vereador Cristiano 

manifestou indignação com o percentual de reajuste concedido aos serventes, que, segundo 

ele, foi inferior ao destinado às diretoras. Em seguida, a vereadora Irene questionou o 

vereador Lucas sobre os desdobramentos do pedido de vista anterior. Lucas explicou que não 

conseguiu agendar reunião com o prefeito e que só obteve resposta do Poder Executivo no 

próprio dia da reunião, o que impediu o diálogo esperado. Cristiano defendeu novo pedido 

de vista, considerando que não foi possível dialogar com o prefeito como planejado. Lucas 

afirmou que a intenção do pedido anterior era justamente abrir espaço para diálogo com o 

Executivo, com a participação do sindicato, mas que isso não foi possível. A vereadora Irene 

afirmou que ainda havia a possibilidade de pedido de vista por parte de alguma comissão e 

questionou se a comissão da qual o vereador Lucas fazia parte poderia apresentar o pedido. 

Lucas respondeu que era voto vencido dentro da comissão e indagou se a Comissão de 

Educação poderia tomar essa iniciativa. Irene declarou ser favorável ao pedido, mas ressaltou 

que seria necessário consultar os demais membros da Comissão de Educação. Quando 

consultados, os membros se manifestaram contrários ao pedido de vista. Em seguida, os 

vereadores Cristiano e Sérgio foram questionados sobre a possibilidade de as comissões às 

quais pertencem apresentarem o pedido, mas também sem êxito. O vereador Sérgio destacou 

que o pedido de vista deveria partir da Comissão de Educação, considerando que os 

servidores afetados pertenciam majoritariamente ao quadro da Educação. Irene, por sua vez, 

ponderou que os 706 servidores de nível elementar não estavam restritos apenas à Educação, 

havendo também profissionais lotados em outras secretarias. Ela reforçou que o pedido de 

vista poderia ser feito por qualquer comissão, desde que contasse com a concordância de ao 



  

 

menos dois de seus membros. O vereador Délio relembrou reuniões anteriores na Câmara e 

informou que esteve reunido com o prefeito, o vice-prefeito e o secretário de Educação, os 

quais afirmaram que a proposta enviada representa o limite daquilo que a Prefeitura consegue 

atender neste momento. Disse ainda que essa posição foi repassada à presidente do sindicato. 

Alguns vereadores reconheceram que, embora o processo tenha falhas, votar o projeto agora 

pode ser mais benéfico do que postergar a discussão. Ponderaram também que o envio 

conjunto dos reajustes foi um erro. Cristiano insistiu que a ausência de resposta por parte do 

prefeito ao vereador Lucas justifica um novo pedido de vista. Lucas ressaltou que o sindicato 

deseja ser ouvido diretamente pelo prefeito, sentindo-se desconsiderado no processo. A 

reunião foi encerrada sem consenso quanto ao pedido de vista, com parte dos vereadores 

defendendo a votação imediata, outros sinalizando pela necessidade de diálogo com o 

sindicato e o Executivo. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada. E, para constar, 

lavrou-se esta ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da comissão. 

Pará de Minas, 10 de setembro de 2025.  

 

 

Vereador Geraldo Magela de Almeida 

Vice-Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esporte 

 

 

 Vereador Irene Susana da Silva Melo Franco 

Relatora da Comissão de Educação, Cultura e Esporte 
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